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Montageanleitung 
Schlammentnahme-Set one2clean 

one2clean 

Art.-Nr. 
106670 Schlammentnahme-Set 

    one2clean 

Die in dieser Anleitung beschrie-
benen Punkte sind unbedingt zu 
beachten. Bei Nichtbeachtung er-
lischt jeglicher Garantieanspruch. 
Für alle über GRAF bezogenen 
Zusatzartikel erhalten Sie separate 
in der Transportverpackung beilie-
gende Einbauanleitungen.  

Eine Überprüfung der Bauteile auf 
eventuelle Beschädigungen hat 
unbedingt vor dem Versetzen in 
die Baugrube zu erfolgen. 

Für Betrieb und Wartung der Anla-
ge erhalten sie eine separate An-
leitung. 

Inhaltsübersicht 

1. LIEFERUMFANG 3 
1.1 Im Lieferumfang enthalten 3 
1.2 Nicht im Lieferumfang enthalten 3 
2. AUFBAU UND FUNKTIONSPRINZIP 4 
3. MONTAGE 5 
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1. Lieferumfang

1.1 Im Lieferumfang enthalten 

Traverse Rohrklemme DN160 Abdeckung

Beutel mit Schrauben, Muttern 
und Unterlegscheiben 

1.2 Nicht im Lieferumfang enthalten 

Baugröße 
3 EW 5 EW 7 EW 9 EW 

Carat S 
2700 

Carat S 
3750 

Carat S 
4800 

Carat S 
6500 

Länge Rohr L 1610 mm 1820 mm 2000 mm 2340 mm 
Höhe Bohrung 
B 175 mm 175 mm 175 mm 175 mm 

In dem Rohr DN160 ist eine Bohrung  
einem Kronenbohrer zu erstellen. 

Rohr DN 160 mit Muffe in 
Länge L 

Muffenstopfen DN 160 
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2. Aufbau und Funktionsprinzip
Bei den one2clean und der oneAdvanced 3-9 EW muss nach der Schlammentleerung eine gewisse Rest-
schlammmenge im Behälter verbleiben, damit die Reinigungsleistung der Kläranlage gewährleistet bleibt. 

Mit Hilfe dieses Schlammentnahme-Sets wird sichergestellt, dass diese Restschlammenge immer im 
Behälter verbleibt.  

Der Absaugschlauch zur Schlammentsorgung wird in das Entschlammungsrohr bis zum Boden einge-
führt. Durch die Öffnung des Schlammentnahmerohres über dem Boden ist sichergestellt, dass die Anla-
ge nicht komplett entleert werden kann. Die zusätzliche Abdeckung auf dem Schlammentnahmerohr ver-
hindert eine Fehlanwendung.  
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3. Montage
Die nachfolgenden Montageschritte erfolgen parallel zur Montage des Klärtechnik Rüstsatzes. Zur einfa-
cheren Installation können die Montageschritte 1-4 auch vor dem Zusammensetzen der Carat S Halb-
schalen erfolgen. 

1. 2. 

Das Schlammentnahmerohr wird an einer Traver-
se befestigt. Die Traverse wird mit Schrauben an 
der mittigen Rippe im Einstiegsbereich befestigt. 
Die exakte Position der Bohrlöcher ist durch Vor-
zeichnen mit der Traverse zu bestimmen. 

Zur Befestigung der Traverse an der mittigen Rip-
pe eine Bohrung 9 mm erstellen. 
Auf der gegenüberliegenden Seite ebenfalls die 
Bohrung erstellen. 

3. 4. 

Traverse mit Hilfe der M8x40 Schrauben montie-
ren. Unterlegscheiben verwenden. 

Rohrklemme DN160 mithilfe einer Schraube 
M8x40 in der dritten Bohrung von außen gesehen 
montieren. Die Rohrklemme muss auf der Zu-
laufseite montiert werden. 
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5. 

  

6. 

Schlammentnahmerohr mit Bohrung und Muffen-
stopfen (siehe Abschnitt 1.2) auf den Behälterbo-
den stellen und in die Rohrklemme einklemmen. 

Nach kompletter Montage und Inbetriebnahme, 
Abdeckung auf das Schlammentnahmerohr ste-
cken. 
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Installation instructions 
one2clean sludge removal kit 

 
 
one2clean 
 
Item no. 
106670 one2clean sludge removal kit 
 
 
 

  

   
 
The points described in these 
instructions must be observed in 
all cases. Failure to do so will 
invalidate any warranty claim. For 
any additional items purchased 
through GRAF, you will receive 
separate installation instructions in 
the transport packaging. 
 
The components must be checked 
for any damage before the system 
is transferred to the pit. 
 
You will receive separate 
instructions for the operation and 
maintenance of the system. 

 
Contents 

1. SCOPE OF SUPPLY 8 
1.1 Included in the scope of supply 8 
1.2 Not included in the scope of supply 8 
2. DESIGN AND HOW IT WORKS 9 
3. INSTALLATION 10 
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1. Scope of supply 

1.1 Included in the scope of supply 

  

 
Crossbar Pipe clamp DN 160 Cover 

 

 

 

Bag with bolts, nuts and washers   
 

1.2 Not included in the scope of supply 

 

Size 
3 PE 5 PE 7 PE 9 PE 

Carat S 
2700 

Carat S 
3750 

Carat S 
4800 

Carat S 
6500 

Pipe length L 1610 mm 1820 mm 2000 mm 2340 mm 
Hole height B 175 mm 175 mm 175 mm 175 mm 

 
A hole   mm should be drilled in the pipe at height B, using a 
core drill. 

DN 160 pipe with socket, 
length L 

Socket plug DN 160 
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2. Design and how it works 
With one2clean and oneAdvanced 3-9 PE systems, a certain amount of residual sludge must remain in the 
tank after sludge emptying to maintain the purification performance of the wastewater disposal system. 
 
The sludge removal kit ensures that this residual amount of sludge always remains in the tank. 
 
The suction hose for sludge disposal is inserted into the sludge removal pipe down to the bottom. The 
opening in the sludge removal pipe above the bottom ensures that the tank cannot be completely emptied. 
The additional cover on the sludge removal pipe prevents incorrect use. 
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3. Installation 
The following installation steps are to be carried out in parallel with the installation of the wastewater 
treatment installation kit. For easier installation, steps 1-4 can also be carried out before assembling the 
Carat S half-shells. 
 

1.  

  

2. 

The sludge removal pipe is attached to a crossbar. 
The crossbar is attached to the central rib in the 
access area. 
Use the crossbar to mark the exact position of the 
holes to be drilled. 

Drill a 9 mm hole to attach the crossbar to the 
central rib. 
Drill a hole at the opposite end as well. 

 

3. 

  

4. 

 Mount the crossbar using the M8x40 bolts. Use 
washers. 

Mount the DN 160 pipe clamp using one M8x40 bolt 
in the third hole from the outside. The pipe clamp 
must be mounted on the inlet side. 
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5. 

  

6. 

Stand the sludge removal pipe with hole and 
socket plug (see section 1.2) on the bottom of the 
tank and clamp it in the pipe clamp. 

Once installation is complete and the system has 
been commissioned, place the cover on the sludge 
removal pipe. 
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Notice de montage 
Kit de vidange des boues one2clean 

 
 
one2clean 
 
N° de réf. 
106670 Kit de vidange des boues 
             one2clean 
 
 
 

  

   
 
Les points décrits dans cette no-
tice devront être scrupuleusement 
respectés. Tout manquement à 
ces règles annulera systématique-
ment la garantie. Vous trouverez 
les notices de montage des autres 
éléments fournis jointes dans l’em-
ballage.  
 
Avant de positionner les éléments 
dans la fouille, il est important de 
vérifier qu’ils n’ont pas été endom-
magés. 
 
Vous recevez le manuel d’utilisa-
tion et celui pour la maintenance 
du système séparément. 

 
Table des matières 

1. ÉTENDUE DE LA LIVRAISON 13 
1.1 Éléments compris dans la livraison 13 
1.2 Élément non livré 13 
2. DESCRIPTION ET PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT 14 
3. MONTAGE 15 
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1. Étendue de la livraison 

1.1 Éléments compris dans la livraison 

  

 
Traverse Bride pour tuyau PVC DN160 Couvercle interne 

 

 

 

Sachet de vis, écrous et ron-
delles 

  

 

1.2 Élément non livré 

 

Taille 
3 EH 5 EH 7 EH 9 EH 

Carat S 
2700 

Carat S 
3750 

Carat S 
4800 

Carat S 
6500 

Longueur du 
tuyau L 1610 mm 1820 mm 2000 mm 2340 mm 
Hauteur de trou 
B 175 mm 175 mm 175 mm 175 mm 

 
Percez un trou de Ø 
dans le tuyau de vidange DN160. 

Tuyau de vidange PVC DN160 
avec manchon  

longueur L 
Bouchon de manchon DN160 
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2. Description et principe de fonctionnement 
Après la vidange d’une one2clean et d’une oneAdvanced 3-9 EH, il est important de garder une certaine 
quantité de boues actives dans la cuve afin de pouvoir garantir la capacité de traitement de la station d’épu-
ration. 
 
Ce kit de vidange des boues assure que cette quantité de boues actives demeure toujours dans la cuve.  
 
Insérer la lance d’aspiration des boues dans le tuyau de vidange jusqu’au fond. L’ouverture percée en bas 
dans le tuyau de vidange assure que l’installation ne puisse pas être entièrement vidangée. Le couvercle 
interne supplémentaire sur le tuyau de vidange empêche une erreur d’utilisation.  
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3. Montage 
Les étapes de montage suivantes se déroulent en même temps que le montage du système de traitement. 
Pour simplifier l’installation, les étapes de montage 1-4 peuvent également avoir lieu avant d’assembler les 
demi-coques Carat S. 
 

1.  

  

2. 

Le tuyau de vidange est fixé sur la traverse. La tra-
verse est fixée avec des vis sur la nervure médiane 
au niveau du trou d’homme de la cuve. 
La position exacte des trous à percer doit être dé-
finie par un prémarquage avec la traverse 

Pour fixer la traverse sur la nervure médiane, per-
cer un trou de 9 mm. 
Percer également un trou sur le côté opposé. 

 

3. 

  

4. 

 Fixer la traverse avec des vis M8x40, écrous et 
rondelles. 

Monter la bride pour tuyau DN160 avec une vis 
M8x40 dans le troisième trou vu de l’extérieur. La 
bride pour tuyau doit être montée sur le côté arri-
vée. 
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5. 

  

6. 

Poser le tuyau de vidange avec trou et bouchon de 
manchon (voir section 1.2) sur le fond de la cuve 
et le serrer ldans la bride pour tuyau. 

Une fois le montage achevé et après la mise en ser-
vice, emboîter le couvercle interne sur tuyau de vi-
dange. 

 

 

C
ôt

é 
ar

riv
ée

 

C
ôt

é 
év

ac
ua

tio
n 

C
ôt

é 
ar

riv
ée

 

C
ôt

é 
év

ac
ua

tio
n 



mail@graf.info 
www.graf.info 

 
 
 

17 / 32 

Instrucciones de montaje 
Set de extracción de lodos one2clean 

 
 
one2clean 
 
N.º de art. 
106670 Set de extracción de lodos 
             one2clean 
 
 
 

  

   
 
Los puntos descritos en estas ins-
trucciones deben respetarse obli-
gatoriamente. Si no se siguen las 
instrucciones prescribe todo dere-
cho de garantía. Para todos los ar-
tículos adicionales adquiridos a 
través de GRAF, recibirá instruc-
ciones de instalación separadas 
dentro de los embalajes de trans-
porte.  
 
Antes de trasladar el producto al 
lugar de la instalación, examine sin 
falta los componentes para detec-
tar cualquier posible desperfecto. 
 
Recibirá una instrucción separada  
para el funcionamiento y manteni-
miento de la instalación 

 
Índice de contenido 

1. VOLUMEN DE SUMINISTRO 18 
1.1 Contenido 18 
1.2 No incluido 18 
2. ESTRUCTURA Y PRINCIPIO FUNCIONAL 19 
3. MONTAJE 20 
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1. Volumen de suministro 

1.1 Contenido 

  

 
Travesaño Abrazadera para tubo DN160 Cubierta 

 

 

 

Bolsa con tornillos, tuercas y 
arandelas 

  

 

1.2 No incluido  

 

Capacidad 

3 habitan-
tes 

5 habitan-
tes 

7 habitan-
tes 

9 habitan-
tes 

Carat S 
2700 

Carat S 
3750 

Carat S 
4800 

Carat S 
6500 

Longitud del 
tubo (L) 1610 mm 1820 mm 2000 mm 2340 mm 
Altura perfora-
ción (B) 175 mm 175 mm 175 mm 175 mm 

 
En el tubo DN160 debe realizarse una perforación de   124 mm a la 
altura (B) con una broca de corona. 

Tubo DN 160 con manguito de 
longitud (L) 

Tapa de manguito DN 160 
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2. Estructura y principio funcional 
En las depuradoras one2clean y oneAdvanced para 3-9 habitantes, debe quedar una determinada cantidad 
de lodo residual en el depósito después del vaciado de lodos con el fin de garantizar que se mantenga la 
suficiente capacidad de depuración en la depuradora. 
 
Este set de extracción de lodos garantiza que quede siempre en el depósito esta cantidad de lodo residual.  
 
La manguera de aspiración para la extracción de lodos se introduce en el tubo de aspiración de lodos hasta 
llegar al fondo. La perforación de la tubería a cierta altura, garantiza que no se pueda producir un vaciado 
completo del sistema. La cubierta adicional en el tubo de extracción de lodos evita su uso inadecuado.  
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3. Montaje 
Los siguientes pasos de montaje se realizan en paralelo al montaje del pack técnico de depuración. Para 
facilitar la instalación, los pasos de montaje 1 a 4 también pueden realizarse antes de ensamblar las dos 
mitades del depósito Carat S. 
 

1.  

  

2. 

El tubo de extracción de lodos está unido a un tra-
vesaño. El travesaño se fija a la nervadura central 
de la boca superior del depósito con tornillos. 
La posición exacta de los orificios taladrados debe 
determinarse marcando previamente con la ayuda 
del travesaño. 

Taladre un orificio de 9 mm en la nervadura cen-
tral para fijar el travesaño. 
Taladre también el orificio en el lado opuesto. 

 

3. 

  

4. 

 Monte el travesaño con ayuda de los tornillos 
M8x40. Utilice arandelas. 

Monte la abrazadera de tubo DN160 con un tornillo 
M8x40 en el tercer orificio visto desde el exterior. 
La abrazadera de tubo debe instalarse en el lado 
de entrada. 
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5.  

 

6. 

Coloque el tubo de extracción de lodos con la per-
foración realizada y con la tapa de manguito colo-
cada (véase el apartado 1.2) en el fondo del depó-
sito y sujételo con la abrazadera para tubo. 

Una vez finalizado el montaje y la puesta en mar-
cha, coloque la cubierta sobre el tubo de extracción 
de lodos. 
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Istruzioni di montaggio 
Kit per estrazione dei fanghi one2clean 

 
 
one2clean 
 
Cod. art. 
106670 Kit per estrazione dei fanghi 
             one2clean 
 
 
 

  

   
 
I punti descritti nelle presenti istru-
zioni devono essere osservati rigo-
rosamente. Il mancato rispetto fa 
decadere la garanzia. Le istruzioni 
di montaggio per tutti gli accessori 
acquistati tramite GRAF vengono 
fornite separatamente 
nell’imballaggio per il trasporto.  
 
Prima della posa nello scavo deve 
obbligatoriamente essere effettua-
ta una verifica dei componenti per 
individuare eventuali danni. 
 
Per l’uso e la manutenzione 
dell’impianto riceverete delle istru-
zioni separate. 

 
Sommario 

1. FORNITURA 23 
1.1 Inclusi nella fornitura 23 
1.2 Non inclusi nella fornitura 23 
2. STRUTTURA E PRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO 24 
3. MONTAGGIO 25 
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1. Fornitura 

1.1 Inclusi nella fornitura 

  

 
Traversa Morsetto per tubi DN 160 Coperchio 

 

 

 

Sacchetto con viti, dadi e rondel-
le 

  

 

1.2 Non inclusi nella fornitura 

 

Misura 
3 AE 5 AE 7 AE 9 AE 

Carat S 
2700 

Carat S 
3750 

Carat S 
4800 

Carat S 
6500 

Lunghezza tubo 
L 1610 mm 1820 mm 2000 mm 2340 mm 
Altezza foro B 175 mm 175 mm 175 mm 175 mm 

 
Nel tubo DN 160 dev’essere praticato un foro di   mm 
nell’altezza B con un trapano a tazza. 

Tubo DN 160 con manicotto di 
lunghezza L 

Tappo per manicotti DN 160 
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2. Struttura e principio di funzionamento 
Per i sistemi one2clean e oneAdvanced 3-9 EW, dopo lo smaltimento dei fanghi deve rimanere nel serba-
toio una certa quantità di fango residuo affinché venga garantita la prestazione depurativa dell’impianto. 
 
Con l’ausilio del kit per l’estrazione dei fanghi si garantisce che questa quantità di fango residuo rimanga 
sempre nel serbatoio.  
 
Il tubo di aspirazione per lo smaltimento dei fanghi viene introdotto nel condotto di spurgo fino a toccare il 
fondo. Grazie all’apertura del tubo per l’estrazione dei fanghi sul fondo si garantisce che l’impianto non 
possa essere completamente svuotato. Il coperchio aggiuntivo sul tubo ne previene un uso improprio.  
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3. Montaggio 
Le seguenti fasi di montaggio avvengono in concomitanza con il montaggio del kit di installazione tecno-
logia di depurazione. Per un’installazione più semplice, le fasi di montaggio 1-4 possono essere eseguite 
anche prima di assemblare i semigusci Carat S. 
 

1.  

  

2. 

Il tubo per l’estrazione dei fanghi viene fissato a 
una traversa. La traversa viene fissata con delle 
viti alla nervatura centrale nell’area di ingresso. 
L’esatta ubicazione dei fori dev’essere definita 
posizionando preliminarmente la traversa. 

Per fissare la traversa alla nervatura centrale pra-
ticare un foro di 9 mm. 
Praticare un foro anche sul lato opposto. 

 

3. 

  

4. 

 Montare la traversa servendosi delle viti M8x40. 
Utilizzare delle rondelle. 

Montare il morsetto per tubi DN 160 utilizzando 
una vite M8x40 nel terzo foro a partire dall’esterno. 
Il morsetto per tubi dev’essere montato sul lato di 
ingresso. 
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5. 

  

6. 

Posizionare il tubo per l’estrazione dei fanghi con 
foro e tappo per manicotti (vedere par. 1.2) sul 
fondo del serbatoio e fissarlo nell’apposito mor-
setto. 

A montaggio completo e a messa in funzione av-
venuta, inserire il coperchio sul tubo per 
l’estrazione dei fanghi. 
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Zestaw do usuwania osadu one2clean 

 
 
one2clean 
 
kod 
106670 zestaw do usuwania osadu  
             one2clean 
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1. Zakres dostawy 

1.1 Zakres dostawy obejmuje 

  

 
   

 

 

 

 
  

 

1.2 Zakres dostawy nie obejmuje 
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